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Επίτιμη Διδάκτορας του Πανεπιστημίου 
Κύπρου η διεθνώς αναγνωρισμένη 
Καθηγήτρια Terrie E. Moffitt 
 

Η επιστήμη πίσω από τα «ρολόγια» γήρανσης 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου τίμησε τη διεθνούς φήμης Καθηγήτρια Ψυχολογίας και 
Νευροεπιστήμης του Πανεπιστημίου Duke, Terrie E. Moffitt, αναγορεύοντάς την σε 
Επίτιμη Διδάκτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής, σε 
ειδική δημόσια συνεδρία που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 25 Μαΐου 2026 στην 
Πανεπιστημιούπολη. 

Την παρουσίαση του έργου και της προσωπικότητας της τιμωμένης 
πραγματοποίησε ο Καθηγητής του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κύπρου, Κώστας Φάντης. Στην ομιλία του αναφέρθηκε στη βαθιά επιρροή που 
άσκησε το έργο της Καθηγήτριας Moffitt στη διεθνή επιστημονική κοινότητα, 
σημειώνοντας ότι η έρευνά της άλλαξε ουσιαστικά τον τρόπο κατανόησης της 
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αντικοινωνικής συμπεριφοράς και της ψυχικής υγείας σε όλη τη διάρκεια της 
ανθρώπινης ζωής. 

Ο κ. Φάντης υπογράμμισε ακόμη ότι η Καθηγήτρια Moffitt συγκαταλέγεται μεταξύ 
των πλέον επιδραστικών ψυχολόγων παγκοσμίως, με περισσότερες από 280 
χιλιάδες αναφορές στο έργο της και h-index που ξεπερνά το 230. Παράλληλα, 
αναφέρθηκε στις σημαντικές διεθνείς διακρίσεις που έχει λάβει, όπως η εκλογή της 
στην National Academy of Medicine και στην American Academy of Arts and 
Sciences, καθώς και η απονομή του τίτλου Μέλους του Τάγματος της Βρετανικής 
Αυτοκρατορίας για τη συμβολή της στην επιστήμη. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη 
μακροχρόνια διεθνώς αναγνωρισμένη Dunedin Multidisciplinary Health and 
Development Study, της οποίας η Καθηγήτρια Moffitt είναι Διευθύντρια, καθώς και 
στη συμβολή της στην ανάπτυξη εργαλείων μέτρησης του ρυθμού βιολογικής 
γήρανσης του ανθρώπου. 

Ακολούθησε η ανάγνωση του ψηφίσματος από τον Κοσμήτορα της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής, Καθηγητή Αντώνη Α. Έλληνα, 
ενώ η περιένδυση της τιμώμενης με την τήβεννο του Πανεπιστημίου Κύπρου 
πραγματοποιήθηκε από τον Πρύτανη, Καθηγητή Τάσο Χριστοφίδη. 

Στην αντιφώνησή της, η Καθηγήτρια Terrie E. Moffitt, ευχαρίστησε το Πανεπιστήμιο 
Κύπρου και ειδικά τη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής για 
την τιμή να την αναγορεύσουν Επίτιμη Διδάκτορα. Στη συνέχεια, παρουσίασε 
διάλεξη με τίτλο «What if we could measure how fast we are aging while we are still 
healthy?». Η παρουσίασή της επικεντρώθηκε στη σύγχρονη επιστημονική έρευνα 
γύρω από τα «ρολόγια» βιολογικής γήρανσης και στις δυνατότητες έγκαιρης 
πρόληψης πριν από την εμφάνιση ασθενειών. Μέσα από την παρουσίαση των 
ερευνητικών δεδομένων της ομάδας της, ανέδειξε νέες προοπτικές για τη μελέτη 
της ανθρώπινης γήρανσης και τη βελτίωση της δημόσιας υγείας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Καθηγήτρια Terrie Moffitt συγκαταλέγεται ανάμεσα στις 
σημαντικότερες προσωπικότητες της σύγχρονης ψυχολογίας για την πρωτοποριακή 
συμβολή της στη μελέτη της ανθρώπινης ανάπτυξης, της ψυχικής υγείας και της 
αντικοινωνικής συμπεριφοράς. Μέσα από το επιστημονικό της έργο συνέβαλε 
καθοριστικά στην κατανόηση των αναπτυξιακών διαδρομών της ανθρώπινης 
συμπεριφοράς, γεφυρώνοντας επιστημονικά πεδία όπως η ψυχολογία, η γενετική, 
οι νευροεπιστήμες και η εγκληματολογία. 


